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Ausnahme vom Ladenschlussgesetz am 3. Oktober 

 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 

die CSU-Stadtratsfraktion beantragt die Befürwortung einer Ausnahme vom Ladenschlussgesetz 

für die Ingolstädter Innenstadt innerhalb des Glacis künftig jährlich am 3. Oktober für den Zeitraum 

von 13.00 Uhr bis 18.00 Uhr, sofern der 3. Oktober auf einen Werktag fällt. Die Stadtverwaltung 

soll den Antrag zur Ausnahmegenehmigung bei der Regierung von Oberbayern einreichen. 

 

Begründung: 

 

Gemäß dem in Bayern gültigen Bundesladenschlussgesetz  § 14 Abs. 1 dürfen Verkaufsstellen 

aus Anlass von Märkten, Messen oder ähnlichen Veranstaltungen an jährlich höchstens vier Sonn- 

oder Feiertagen geöffnet sein. Abs. 2. erlaubt bei der Freigabe die Beschränkung der Offenhaltung 

auf bestimmte Bezirke. Auslegungen und aktuelle Rechtsprechung fordern als 

Bewilligungskriterium die Notwendigkeit der Versorgung größerer Menschenmengen. 

 

Das Ingolstädter Herbstfest ist als traditionelles Volksfest mit angeschlossenem Warenmarkt für 

unsere Bevölkerung ein fester Termin. Es findet seit nunmehr 40 Jahren auf dem Festplatz direkt 

an der Innenstadt statt und zieht Besucher sowohl aus Ingolstadt als auch aus der Region an. Seit 

einigen Jahren schließt die Veranstaltungsdauer des Herbstfestes immer auch den Tag der 

Deutschen Einheit mit ein. Regelmäßig zieht es an diesem Feiertag zehntausende Menschen nicht 

nur zum Fest sondern auch in großen Scharen in die Innenstadt. An diesem in der Regel auf einen 

normalen Werktag fallenden Feiertag (der nächste 3. Oktober an einem Sonntag wird erst 2021 

sein) sind wegen des Ladenschlussgesetzes die Verkaufsstellen in der Umgebung geschlossen 

und damit eine ausreichende Versorgung der Innenstadtbesucher nicht gewährleistet. Die 

Möglichkeit der Öffnung der Geschäfte der Innenstadt an diesem Nachmittag würde diesen 

Umstand abmildern und ausreichende Versorgung der Besucher gewährleisten.  
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Für die CSU-Stadtratsfraktion 

 

 

gez. Thomas Deiser gez. Christina Hofmann gez. Brigitte Mader 

Stadtrat Stadträtin Stadträtin 
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